
                                 4  класс 
               Домашнее задание с 25 по 30 октября 

                               Сольфеджио 
Тема урока:  
КАК НАЗЫВАЮТСЯ ОБРАЩЕНИЯ ТРЕЗВУЧИЙ?  

Первое обращение называется секстаккордом. Секстаккорд складывается 
из терции и кварты. Секстаккорд обозначается цифрой «6», которая 
прибавляется к букве, обозначающей функцию или вид аккорда, или к 
римской цифре, по которой мы догадываемся о том, на какой ступени были 
построено исходное трезвучие. Например, Т6, или Б6, или III6. 

 Второе обращение трезвучия называется квартсекстаккордом, его 
структуру образуют кварта и терция. Квартсекстаккорд обозначается 
цифрами «6» и «4». Например, Б64, или М64. 

Давайте взглянем на пример: 

 Было дано до-мажорное трезвучие (из звуков до, ми и соль), это трезвучие 
состояло, как и положено, из двух терций, а крайние ноты этого аккорда 
отстояли друг от друга на чистую квинту. 
 
Нижний звук (до) мы переместили на октаву вверх. Что же получилось? Все 
звуки остались прежними (те же до, ми и соль), но теперь аккорд (ми-соль-
до) состоит уже не из двух терций, теперь он складывается из терции (ми-
соль) и кварты (соль-до). Откуда взялась кварта (соль-до)? А она взялась от 
обращения той квинты (до-соль), которая «обнимала» наше исходное до-
мажорное трезвучие (по правилу обращения интервалов – квинты 
обращаются в кварты). 
 
А теперь нижнюю его ноту (ми) перенесём на октаву вверх. Получился 
аккорд соль-до-ми. Он состоит из кварты (соль-до) и терции (до-ми). Кварта 
у нас осталась с прежнего обращения, а новая терция построилась от того, 
что мы обратили ноту ми вокруг до, в результате секста (ми-до), которая 
составлялась крайними звуками прежнего аккорда, заменилась на терцию 
(до ми): по правилам обращения интервалов (а все аккорды, как вы знаете, 
состоят из каких-нибудь интервалов) сексты обращаются в терции. 

 
По учебнику параграф 2, стр.27-28 

Петь № 54, 55, 56 

Играть выбранную песню правой рукой 1 куплет 

Правило выучить 

В рабочей тетради: №18(9), 19(10), 2(19), 10(20) 




